

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. július 5.

6 óra 05 perc

AZ ORSZÁGOS METEOROLÓGIAI INTÉZET JELENTI: TOVÁBB FEJLESZTJÜK
AZ AGROMETEOROLÓGIÁT

i KÁ/PE MI VE

1954. július 5.

Százhusz hazai megfigyelőállomásról küldik naponta a jelentéseket az időjárás eseményeiről az Országos Meteorológiai Intézetbe. Az egész országot átfogó hírszolgálat távirati jelentései alapján készülnek azok a térképek, számszerű kimutatások, amelyek minden mezőgazdasággal foglalkozó embert érdekelnek: milyen lesz az időjárás az elkövetkező órákban, napokban, hetekben? És ez csak az agrometeorológia egyik feladata. Az éghajlati eredmények adják meg az utbizgazitást a tájtermeléshez, a növényhonosításhoz, növénynemesítéshez, a vízrendezéshez, a mezővédő erdősávok telepítéséhez és még sok egyébhez.

A mezőgazdaságot elsőrendűen segítő agrometeorológia az elkövetkező években tovább fejlődik. Kulin István, az osztály vezetője erről a következőket mondotta:

Magas légköri kutatás repülőgépről

- Az előrejelzésnél elsősorban a távprognózist fejlesztjük. Az intézet eddig kéthetes prognózisokat készített; a következőkben egyhónapos előrejelzésre törekszünk és erre felhasználjuk az ősszel Budapesten rendezendő távprognózis-kongresszus tapasztalatait. A 24 órás előrejelzések fejlesztéséhez új, elsősorban szovjet módszereket vezetünk be. Tervbevettük a magas légköri kutatás nagymérvű fejlesztését is, s ezt részben repülőgépes felszállásokkal kívánjuk megvalósítani.

Agrometeorológiai kutató állomások a mezőgazdasági kulturközpontokban

- Az agrometeorológiai program különös gondot fordít a táj kutatásra. Felderítjük azokat a területeket, amelyek a mezőgazdasági, minőségi termelés szempontjából különösen előnyösek. A növénynemesítés és általában a mezőgazdasági kutatás ügyét oly módon kívánjuk előbbre vinni, hogy egyelőre Martonvásárott és Vác-rátóton, majd további mezőgazdasági kulturközpontokban agrometeorológiai kutató állomásokat és obszervatóriumokat létesítsünk. A martonvásári és a vác-rátóti állomás már jövőre megkezdi működését.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. július 5.

6 óra 10 perc

/Az Országos Meteorológiai . . . folyt./ 1 KÁ/PE MI VE

Elemi csapások tudományos feldolgozása

- Nagymérvű adatfeldolgozások folynak a vízrendezés érdekében is. A feldolgozások új módszerei az eddiginél biztosabban támasztják alá a mezővédő erdősávok telepítését, a talajvédelmet, stb. Igen nagy gondot fordítunk a rendkívüli időjárási jelenségek és az általuk előidéztet elemi csapás-szerű jelenségek tanulmányozására. A késői tavaszi fagyok, aszály, túlbő csapadék, túlszigoru tél bekövetkezése valószínűségének megállapításával a mezőgazdaság korszerű eszközeivel előre felkészülhet a védekezésre, a kár elhárítására. Ezt bizonyítják az idei kedvező termés kilátások is.

Jó termés kalászosokból, de különösen kapásokból és takarmányfélékből

- A múlt évi szárazság az ország nagyobb részén meghaladta az ötven éves szárazsági rekordot. Ezt olyan szigoru tél követte, amelynél szigorubb ebben a században csak kétfő volt. Márciusban a napfényhiány miatt a vegetáció lassan indult meg. Sokan ezt hátrányosnak tartották, holott nem volt az. Meleg március esetén a gabona mielőbb szárba szökhetett volna, ami a gabonafélék megrikulását, elgyomogodását idézhette volna elő. A hűvös március és április biztosította a gabonafélék egyenletes és lassu fejlődését. Emellett megfelelő agrotechnikával a káros hatásokat olymértékben sikerült elhárítani, hogy még a vigasztalannak látzott gabonafélék is jó terméssel fizetnek. A kapás és takarmánynövények fejlődését is késleltette az eddigi hűvös időjárás, viszont a csapadékbőség következtében igen jó termést ígérnek.

Ugyan

Az elkövetkező öt év időjárásáról

- A Meteorológiai Intézet a rendelkezésre álló adatok feldolgozásával reális alapot ad a tervgazdálkodásnak is. Az eddigi adatfeldolgozások azt mutatják, hogy a következő öt évben csapadékosabb, de hűvösebb nyarak várhatók, mint amelyeket az elmúlt évtizedben tapasztaltunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. július 5. 6 óra 15 perc

"NE HAGYJUK ELVESZNI A KALÁSZT!" - UTTÖRŐK A KALÁSZGYŰJTÉSERT

i PGy/Tr/PE Li VE X 1954. július 5.

Vas megyében a körmendi leányiskola uttörő csapata ismét bekapcsolódott a "Ne hagyjuk elveszni a kalászt" mozgalomba. Az a céljuk, hogy a tarlón elszórt kalászokat összeszedjék. A csapat tavaly elnyerte az országos kalászgyűjtő verseny legjobbjának járó vándorzászlót, amit ez évben is szeretnének megtartani.

Komárom megyében a császári uttörők csapatgyűlést tartottak, ahol már elkészítették a brigádbeosztást is a kalászgyűjtéshez. Vállalták, hogy a mákgubógyűjtésben is segítenek majd.

A Nógrád-megyei Szarvasgedén és Palotáson a községi uttörők kulturbrigádokat alakítottak. A brigádok rendszeresen járják a határt és felkészítik a legjobb aratókat. /MTI/

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG LEGÚJABB KIADVÁNYAI

i Fm/KV/PE Li VE X 1954. július 5.

A napokban jelent meg a Magyar-Szovjet Társaság 4. számú nyári műsorfüzete, amely magyar és szovjet költők versein kívül tíz színpadi jelenetet, illetve egyfelvonásost tartalmaz, főleg vidám, satirikus darabokat. A műsorfüzet igen nagy segítséget nyújt a színjátszócsoporthoz.

Ugyancsak az elmúlt napokban jelent meg a 4. számú ismertető füzet is a szovjet napilapokból és folyóiratokból legújabb magyarra fordított cikkekből. A füzet gazdag dokumentációt tartalmaz a szovjet irodalomról, színház- és filmművészetről, képző- és zeneművészetről, a Szovjetunió művészeti szövetségeiről, népművelési kérdéseiről és külföldi kulturális kapcsolatairól. Az ismertetőben felsorolt cikkeket sorszám és cím megjelölésével meg lehet rendelni a Magyar Szovjet Társaság országos központja kulturpropaganda osztályának dokumentációjában. /Budapest V. Semmelweis-utca 1-3./ /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1954. július 5.

6 óra 20 perc

A PATRONÁLO MOZGALOM SZÉP EREDMÉNYEI A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉPÍTKEZÉSEINEK ELŐMOZDÍTÁSÁBAN

i. MS/B/B MI VE

1954. július 5.

Számos építési vállalat, tervezőiroda, a MÁV különböző vidéki hivatalai a patronázs-munka keretében komoly segítséget nyújtanak az építkező tsz-eknek. A szolnoki 62/1-es építővállalat szocialista szerződést kötött a mezőturi "Törő Pál" termelőszövetkezettel, megtervezik a tsz darálóját, korszerűen átalakítják az üzemi konyhát, segítik a kultúrház felépítését. A Jászberényi Magasépítő Vállalat igazgatója és főmérnöke a jászárokszállási "Táncsics" számára elkészítette egy 80 férőhelyes tehénistálló tervét, amelyet a vállalat önköltségi áron kivitelez. A jászberényi Aprítógépgyár, a kercagi "Április 4." termelőszövetkezet két szakemberrel és két segédmunkással segíti százfőhelyes tehénistállójának megépítésében.

Szépen dolgoznak a Baranya megyei patronáltak is. A komlói 507-es számú MTH intézet, a köblényi "Vörös Csillag" 27 férőhelyes sertésfiaztatójának építését vállalta. A Baramondi Cementgyár dolgozói a helybeli "Dózsa" 400 férőhelyes sertésszállásának építésében segítkeznek, a baramondi állami gazdaság pedig a kovácshegyi "Déli Bástya" termelőszövetkezet 300-as sertésszállásának és 30-as sertéshizlaldájának építéséhez nyújt szakmai segítséget.

A pécsi MÁV pályafenntartási igazgatóság szakemberei szervezik meg a hatvehelyi "Sztálin" tsz kőbányájához vezető 5 kilométer hosszú vasúti vágányt, amelynek megépítéséhez az igazgatóság szakmai segítséget és anyagot is ad.

A szegedi MÁV-igazgatóság műszaki osztálya öt termelőszövetkezetet patronál. Különösen szép eredményt ért el a téren Horváth Ferenc főmérnök, a pályafenntartási osztály főnökhelyettese.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. július 6.

6 óra 25 perc

ÁPOLÓNŐKÉPZŐ ISKOLA INDUL AUGUSZTUSBAN BUDAPESTEN

K -cz/PE M

1954. július 6.

Az egészségügyi minisztérium két éves bentlakásos beteg-ápolónőképző iskolát indít augusztus 1-én a budapesti Vámos Ilona Ápolónőképzőben /V. Váci utca 47./

Az iskolára jelentkezhetnek mindazok a 17-30 éves korú nők, akik hívást éreznek erre a pályára. A felvételhez az általános iskola 8, indokolt esetben 6, osztályának elvégzését tanúsító bizonyítvány szükséges. Felvételi kérelmeket a megjelölt iskola vezetőségéhez kell beküldeni július 25-ig. A felvételi kérelemhez csatolni kell a részletes, saját kézzel írott önéletrajzot, születési, iskolai, hatósági vagyoni és körzeti orvosi bizonyítványt. Az iskola két éves időtartama alatt a hallgatók teljes ellátást, tankönyveket, a gyakorlati időre egyenruhát és havi 116 forint tanulmányi segélyt kapnak.

Az iskola sikeres elvégzése után a hallgatók elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium munkaügyi osztálya gondoskodik.
/MTI/

RÓZSASZINŰ PÁSZTORMADÁRAK MAGYARORSZÁGON

i KR PE Mi X M

1954. július 6.

Ritka "vendégek" érkeztek a napokban hazánkba: négy év után ismét megjelentek a kedves, színesstollu pásztormadarak. A madár a seregély rokona, háta és hasa élénk rózsaszínű, míghal fényesen csillogó, fekete tollak borítják.

A Madártani Intézet felkéri a magyarságot, hogy ha látják a madarat, a helyét közölje az intézettel levélben, vagy telefonon. /Bp. II. Garat-u. 14./ A közlés szükséges, mert az intézet rendszeresen nyilvántartja a pásztormadarak vonulását, keresi az időszakos megjelenésük okait. Azt is kutatják, hogy a sáskával táplálkozó madárfaj megjelenése összefüggésben van-e a sáskák elszaporodásával. /MTI/

U

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1954. július 5.

6 óra 30 perc

A PÉCSI PEDAGÓGIAI FŐISKOLA ÚJ ÜVEGHÁZÁBAN GYÜMÖLCSÖT ÉRLELT A FILODENDRON

1954. július 5.

A pécsi pedagógiai főiskola botanikuskerthjén az idén 93.000 forintos beruházással bővítték és májusban megnyitották a látogatók számára. Azóta a Dunántúli csokrom minden bájáról jönnek ide érdeklődők.

A kertészet üvegháza különösen a déli növényekben gazdagok. Mindjárt a bejáratnál egy huszávas, négyméteres cseresznye és kaktusz magasodik, Keresztény József 24 éve gondozza itt a növényeket, és legnagyobb büszkesége, hogy az idén már érlelt gyümölcsöt a sajtónevelési filodendron. Az üvegház másik ritkisége egy 48 éves narancsfa, amelynek különös története van. Kovács Gyula térségi gazda hozta ennekidején cseréjében olasz hadifogságból. 1952-ig hazában nevelte és ebben az évben a fő 93 gyümölcsöt termelt. Mivel a narancsfa kinőtt a szék paraszti hajlából, az idős gazda néhány szivert magvára bőségesen a pedagógiai főiskolának adta.

Az üvegházak, amelyekben már most szép számmal megtekinthetők a különböző pálmafélék, a trépusi őszkőrök és kaktuszok, rövidesen újabb egzotikus növényekkel gazdagodnak. A botanikus kert ugyanis zergefűvet és egyéb, a Mecsek flórájára jellemző növényeket számtalan cserébe otthonos növények: Dél-Amerikába és Indiába.

Az üvegházak mellett most sziklakertek létesítenek a kertészek. A sziklakert három részén a Mecsek, a Kárpátok és az Alpok legjellegzetesebb növényeit művelik be. /MTI/

ORSZAGSZENTE DISZ-ERŐTŐ BRIGADOK ALAKULNAK

1954. július 5.

A falusi fiatalok országsszerte erőtőbrigádokat alakítanak, hogy a brigádok saját munkájuk elvégzése mellett segítsenek az erőtőnél a hátramaradottaknak.

Többnyire addig Káldocson, Némekháron, Sárszentlőrincen és Bikácson alakították meg a DISZ-erőtőbrigádokat. Szabolcs megyében Nérészöllyén 40 fiatal lépett be a községi erőtőbrigádba. Bács-Kiskun megyében Izák közölgé diszisták, Csongrád megyében a szentesi "Felszabadulás" az ifjakat, Bács megyében Veszprém közölgé, Veszprém megyében pedig Mállyaháza ifjúsága hozta létre a DISZ-erőtő-erőtő brigádot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1954. július 5. 12 óra - perc

MEGJELENT AZ "ANYÁK KÖNYVE"

k ÁKV -cz Gy P 1954. július 5.
"Anyák könyve" címmel régóta várt tanácsadót adott ki a kisgyermekes anyák számára az Egészségügyi Könyvkiadó. A könyv tartalmazza mindazt, amit az anyáknak tudniuk kell a terhességről, a szülésről, a gyermek táplálásáról, gondozásáról és egészségvédelméről. Függetlenül ismerteti a terhességgel, a szüléssel és az anyasággal kapcsolatos rendeleteket./MTI/

AZ UTTÖRÖMOZGALOM HIREI

i PGy/PGy -cz P 1954. július 5.
Nyári táborozásra készülődnek a szolnoki uttörők. A táborokat Tiszaburán és a szolnoki Mórész Zsigmond ligetben állítják fel. Mindkét helyen tíznapos időközökben 50-50 gyermek nyaral egy-egy csoportban. Az üdülés során az uttörők vasárnaponként kirándulnak Egerbe, Gyöngyösre, a turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezetbe, Tiszavárkonyra pedig hajón látogatnak el.

x x x

A gyulai uttörők részére a városardóban állítottak fel nyári tábort. 300 pártás tölti itt vidáman a nyári napokat. Kivülük a megyéből 500 pártás Csillagbércen és különböző bányai üdülőkben élvezi a szünidő örömeit.

x x x

A Heves megyei DISZ-bizottság Siófokon és Szilvásváradon szervezett uttörőtábort. Több mint 800 uttörő üdül majd a két helyen. A táborozás költségeit az iskola, a szülői munkaközösség és a patronáló üzemek fedezik./MTI/

A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK ÖSSZEÍRJÁR A JÖVŐVI KISGÉPSZÜKSÉGLETET

i Ky/KV/Gy M P X 1954. július 5.
A legtöbb mezőgazdasági kisgép, alighogy megérkezik a boltokba, szinte már a kicsomagolás pillanatában gazdára talál. A dolgozó parasztság megnövekedett vásárlási igényét iparunk teljes egészében ki akarja elégíteni, ehhez azonban tudnia kell, hogy körülbelül mennyi kisgépre és mezőgazdasági szerszámmra van szükség. Ezért a SZÖVOSZ felhívta a földművelésszövetkezeteket, hogy a termelési bizottságokkal együtt állapítsák meg az 1955. évi várható igényeket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1954. július 5.

12 óra/5 perc

OVJUK AZ ERDŐKET A TŰZKÁRTÓL

k FM Gy Ká Mi P 1954. július 5.

Az erdők minden nyáron sokat szenvednek a kirándulók, az erdőben járók gondatlanságából származó tüzesetektől. Az elmúlt évben kéreken félmillió forint ilyen természetű kár érte népgazdaságunkat. A tüzesetek felét eldobott égő gyufa, cigaretta okozta.

Az erdő ma már mindannyiunké, s ezért fokozottabb megbecsülést, gondoskodást érdemel. Az említett tűzkárok kellő gondossággal elkerülhetők. Ne dobjuk el erdőben az égő gyufát, cigarettát, hanem gondosan oltjuk el, vagy bot végével ássuk a talajba. Tűzet csak olyan helyen rakjunk, ahonnan tovább nem terjedhet és mielőtt továbbmegyünk, oltjuk el vízzel, földdel úgy, hogy parazsa se maradjon.
/MTI/

MEGNÖVEKEDETT A FÖLDMŰVESEK MUNKAKEDVE: TÖBB MINT FÉLMILLIÓ HOLDNYI TARTALÉKFÖLDET MŰVEL MEG EBBEN AZ ÉVBEN A DOLGOZÓ PARASZTSÁG

i Vid R Gy Mi P X 1954. július 5.

A kormányprogram után néhány héttel jelent meg a földművelésügyi minisztérium végrehajtási utasítása a tartalékterületek hasznosításáról. Az azóta eltelt hónapok, az új gazdasági év eseményei beszédesen bizonyították, hogy az egész dolgozó nép érdekét szolgáló kormányprogram nyomán megnövekedett dolgozó parasztságunk munkakedves. Ez alatt az idő alatt csupán a termelőszo vetkezeti parasztek és az egyénilag gazdálkodók több mint 560.000 holdnyi tartalékterületet vettek gondjaikba.

Hetvenezer hold tartalékföldet béreltek a Fejér megyei parasztek

A kormányprogram előtt Fejér megyében sokan ajánlották fel földjüket az államnak és nem kis számban akadtak dolgozó parasztek is, akik szintén háttal fordítottak a gazdálkodásnak. Így történt, hogy a megyében több mint 70.000 hold föld maradt gazdátlanul.

Az új gazdasági évben azután gyökeresen megváltozott a helyzet. Az enyingi és adonyi járásban minden, szántóföldi művelésre alkalmas földet bérbe vettek a dolgozó parasztek, sőt akadt számos olyan község is, ahol kevéssé bizonyult a tartalékföld. Általános jelenség volt, hogy a dolgozó parasztek valósággal követelték a tartalékföldet a tanácsoktól.

/Folyt. köv./

①

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954. július 5.

12

óra 40 perc

/Megnövekedett...folyt./ i Vid R Gy Mi P X

Végzettségben a megyében egyetlen gazdasági év alatt majdnem 70.000 hold tartaléktalán termelnek a falu lakosai. Különösen megnövelte a termelési kedvet, hogy a bérlők - a szokásos egy helyett - legalább öt évig gazdálkodhatnak a bérbevett területen s így elég idejük van arra, hogy a termés hozamot mennyiségileg és minőségileg is mind magasabbra emeljék.

30.000 ember évi kenyérét termelik
Tolna megye egykori tartaléktalánjein

Tolnában május derekán megviesztette a tartaléktalánt tartottak. A többi között megvizsgálták a tartaléktalánok helyzetét is. Mindössze 1500 hold megműveletlen földet találtak, de az is alkalmatlan a munkálásra.

Az 50.000 holdnyi hatalmas kiterjedésű tartaléktalán terület gazdára talált. Ezer holdat az állami gazdaságok és a megye termelőszövetkezetei vettek át, huszezer holdat az egyénileg dolgozó parasztek béreltek ki, a többi pedig ideiglenesen a földművelőszövetkezetek kezelésébe ment át.

Ahogy nőtt a megyében a megművelt holdak száma, úgy emelkedett arányosan a gabonával bevetett terület nagysága. Az idén 10.000 holddal többet vetettek be búzával, mint tavaly. Ez közepes termés esetén is mintegy 750-800 vagon gabonával jelent többet, vagyis 30.000 ember egész évi kenyérszükségletét fedezi.

A dolgozó parasztság megnövekedett munkakedvét jellemzi az az örömdetes fejlődés is, ami a gazdálkodás minőségének emelkedésében tapasztalható. A megyében tavaly tavasszal 28.000 holdon trágyáztak, az idén a trágyázott terület nagysága több mint kétszeresre emelkedett. A múlt évben sok volt az egyszer kapált terület, ma a megye kapásterületének 98 százaléka gyomtalan. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák jó munkáját bizonyítja, hogy az idén Tolnában a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák földjén nem lesz ritka a holdankénti 15-18 mázsa átlagos búzatermés. /M TI /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. július 5.

192 óra 45 perc

HAJDU ÉS BÉKÉS MEGYE GÉPÁLLOMÁSI IGAZGATÓSÁGÁNAK PÁROSVERSENYE
A TERMÉNYBEKARITÁS SIKERÉÉRT

i Ká Gy Mi P X

1954. július 5.

A Hajdu megyei Gépállomások Igazgatósága látva a megye gépállomásainak, termelészövetkezeteinek, egyénileg dolgozó parasztjainak munkalendületét, elhatározta, hogy versenyt kezdeményez az aratás, cséplés, tarlóhántás és másodvetés mielőbbi befejezésére. A versenyhez olyan társat keresett, amelynek adottságai egyeznek az övéikkel. Ezért hívták versenyre a Békés megyei Gépállomási Igazgatóságot.

A Hajdu megyeiek az aratásban vállalják, hogy a megye kalászos területének 77 százalékát géppel aratják le. Ehhez 105 kombájnt és 198 aratógépet állítanak munkába. Kombájnnal 21.200 holdat, aratógéppel pedig 29.700 holdat vágják le. A búzát viaszérésben, a rozstól teljes érés kezdetén, az őszi árpát és a zabot sárga érésben aratják, hogy a szemvesztés 1 százalékánál nagyobb ne legyen. Ez 46 vagon kenyérgabona megtakarítását jelenti, ami Debrecen város több mint egyhóti ellátására elegendő. A kombájnnal learatott gabonát legkésőbb augusztus 1-ig a begyűjtőhelyre szállítják. A kombájnok részére kijelölték és előkészítették a kombájnoszűrőket és esős időre gondoskodtak megfelelő védőeszközökről.

A tarlót a megyében 9 nap alatt felhántják: a termelészövetkezetekben a gabonavetés területének 80 százalékát a cséplés megkezdéséig, 20 százalékát a cséplés ideje alatt. A cséplőgépeket meghajtó erőgépek a termelészövetkezetekben 3 kilométeres körzetben, éjszakai műszakban tarlót hántanak majd.

Hajdu megye termelészövetkezeteinek másodvetési terve 7427 hold. Ezt július 20-ig 20 százalékkal telteljesítik.

A cséplést augusztus 20-ra befejezik, úgy hogy a szemvesztés 0.5 százalékánál nem lesz több és a műszaki kiesés sem haladja meg a megengedett 5 százalékot. El akarják érni, hogy Hajdu megyében az állannak járó gabona a cséplőgéptől egyenesen a begyűjtőhelyre kerüljön.

A versenyt a megyei tanács versenybizottsága harmadonként értékeli és azt minden alkalommal elküldi a Békés megyei Gépállomási Igazgatóságnak.

A Békés megyei Gépállomási Igazgatóság a Hajdu megyeiek versenykihívásának valamennyi pontját elfogadta. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. július 5.

13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti július 5-én,
hétfőn délben:

Csökken a hőmérséklet

Az Északi-tenger felett elhelyezkedő ciklon hatására a Brit Szigeteken át újabb hűvös léghullámok törnek előre a szárazföld belseje felé. Kelet-Európában tovább tart a meleg, szubtrópusi légtömeg uralma.

Hazánkban vasárnap felmelegedés indult meg. A hőmérséklet országsszerte 24-27 fokig emelkedett, ma hajnalban pedig 13-16 fokig süllyedt. Tiszabecsről néhány csepp esőt jelentettek. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnemesség napi középértéke 1.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 7.58 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhős idő, többfelé, este és orban nyugaton eső, egyes helyeken zivatar. Időnkint élénkabb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek: kedden reggel 14-17, délben nyugaton 19-22, keleten 22-25 fok között. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. július 5.

77 óra 10 perc

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG

k -cz Gy P 1954. július 5.

közi, hogy Klaniczay Fibor, az irodalomtudományok kandidátusa "Zrinyi Miklós" című doktori értekezésének nyilvános vitáját július 7-én délután 3 órakor tartja az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. Az értekezés opponensei Kardos Fibor és Tolnai Gábor, az Akadémia levelező tagjai és Elekos Lajos Essuth-díjas, a történelemtudományok doktora. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában és az Egyetemi Könyvtárban. A nyilvános vitában minden jelenlévő résztvehet. /MTI/

HATÁRIDŐ ELŐTT ÉPÜL FEL A ZALAEGERSZEGI KÓRHÁZ

i Vid Vg Gy KL NI M 1954. július 5.

Zalaegerszegen befejezéshez közeledik az új háromemeletes kórház építése. A 72/4 Építőipari Vállalat dolgozói vállalták, hogy a tervbe vett október 20.-i határidő helyett szeptember 10-én adják át az új kórházat rendelkezésükre.

Az építkezésen dolgozó DISZ-fiatalok néhány nappal ezelőtt munkába állították a Sztálinvárosban már jól bevált nagyteljesítményű vakológépet. A gép kiváló kezelője, a fiatal Horváth István, szintén Sztálinvárosból jött, hogy az ott szerzett tapasztalatait átadja zalaegerszegi munkatársainak.

A diszisták elhatározták, hogyha a kórház építését befejezik, akkor az új lakások építésén is alkalmazzák majd a vakológépet. /MTI/

MÁR ÖTSZÁZ TONNA ZÖLDORSÓT DOLGOZZAK FEL A HATVANI KENZERVGYÁRBAN

i Vid Vg/EL/Gy NI M 1954. július 5.

A Hatvani Kenzervgyár dolgozói az idei zöldorsó termékből hétfőn délig ötszáz tonnát kenzeráltak. A kenzervgyár dolgozói mindent elkövetnek, hogy a friss zöldorsót veszteség nélkül, gyorsan feldolgozzák. Elhatározták, hogy a hét végére ötven tonnával túlszárnyalják idei zöldorsó-feldolgozási tervüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954. július 5.

15 óra 30 perc

A CSEHSZLOVÁK TRAKTOROSOK GYŐZTEK A SÁROSPATAKI ÉS TREBISOVI GÉP-
ÁLLOMÁS PÁROSVERSENYÉNEK MÁSODIK SZAKASZÁBAN - A MAGYAR ÉS CSEHSZLOVÁK
TRAKTOROSOK ÁTADTÁK EGYMÁSNAK LEGÉRTEKESEBB UJÍTÁSUKAT

i Vid Gy Ká No P 1954. július 5.

Kiváló eredménnyel ért véget a sárospataki és a trebisovi traktorosok párosversenyének második szakasza. A baráti versenyés, mind a magyar, mind a csehszlovák gépállomás dolgozóit újabb teljesítményekre serkentette. A verseny első szakaszában, az ősszalajmunkában és a téli gépjavitásokban a sárospatakiak szereztek meg az elsőséget, a tavaszi talajmunkákban és a június 15-ig terjedő növényápolási munkákban viszont a csehszlovák versenytársak bizonyultak jobbnak: a sárospatakiak 121 százalékkal szemben 146 százalékra teljesítették tervüket.

A csehszlovákok győzelméhez nagyban hozzájárult Juraj Ujhely traktoros kiváló teljesítménye. Erőgépével közel ezerháromszáz holdat munkált meg és jelenleg első helyen áll a csehszlovákiai traktorosok versenyében.

A párosverseny harmadik és egyben döntő szakaszát szeptember végén, az aratás és cséplés befejezése után értékelik.

A verseny során a magyar és csehszlovák traktorosok kölcsönösen felkeresték egymást, a látogatások alkalmával kieserelték a munkában szerzett gazdag tapasztalataikat, átadták egymásnak munkamódszereiket, valamint legjobban bevált ujitásokat is. A trebisoviaiak nagy örömmel fogadták a sárospatakiak két, jól bevált ujitását - egy kéve-és egy szalmagyűjtő szerkezetet - amit az idei aratásban már ők is használnak.

A magyar traktorosok viszonzásul egy elektromágnes vezérlési négyzetes vetőgép tervrajzában olyan ujitást kaptak, amely nemcsak Sárospatak környékén, de országosan is megoldhatja a négyzetes vetések okozta gondot. Ezt az ujitást az idén már az egész Csehszlovák Köztársaságban sikeresen alkalmazták. /MTI/

HARMINCOT UJ OTTHONT ADTAK ÁT HÉTFÖN A PÉCSI SZÉNÁNYÁSZÓKNAK

i Vid X Vg Kl Nl P 1954. július 5.

Uj-Meszest, a pécsi déli bányászok új városrészét kettő szülő Polbuhin-ut két oldalán csaknem fél száz korszerű emeletes és kertes ikerház épült az ötéves terv során. Hétfőn újabb három emeletes épületet adták át rendeltetésének. A földszinten hatalmas kirakati üzletek állnak a dolgozók rendelkezésére, az emeleten pedig harmincöt egy-kétszobás új otthon várja a bányászcsaládokat. Az év végéig az új városrészben további százhuszonhat lakást adnak át a pécsi szénbányászoknak. /MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. július 5.

119 óra - perc

A PÉCSI HANGSZER- ÉS ASZTALOSÁRUGYÁR FURULYÁKAT KÉSZÍTETT AZ UPTÖRŐKNEK NYÁRI TÁBOROZÁSUKRA

i Vid X Vg KL Gy NI P 1954. július 5.

A butorgyártás mellett ujjáéled a régi hagyományokra támaszkodó hangszergyártás is a Pécsi Hangszer- és Asztalosárugyárban. Az elmúlt hat hónap alatt huszonöt harmóniumot készítettek. A nyári szünetben a táborozó uttörők részére már ezer furulyát szállítottak, s csaknem két szerezmi vár még szétosztásra. /MPI/

A SZEGEDI KENDERGYÁRAK PERVEN FEJÜL KÉSZÍTETT ZSÁKOKAL, KÉVEKÖTŐFONALLAL SEGITIK AZ ÁRAPÁST

i Vid Vg NI M 1954. július 5.

A szegedi kendergyárak dolgozói gyártmányaikkal nagy segítséget adnak a gabonatermés betakarításához.

A Szegedi Juteárugyárban több mint 200 ifjumunkás, s hat ifibrigád dolgozik, hogy minél több zsákot adhasson az idei jó gabonatermés betakarításához. Lelkes munkájuk nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az üzem második negyedévi tervén felül 35.000 gabonászsákot gyártott, s ezzel behozta az első negyedévi elmaradást is.

A Szegedi Kenderfonógyárban a többi között a zsákok lekötéséhez és az aratógépekbe a kévekötéshez szükséges fonalat gyártják. A dolgozók itt is szép eredményeket értek el, s első félévi tervükön felül csupán ebből a fonalból 8800 kilométert fontak. Az év első hat hónapjában annyi kévekötő fonal készült, amennyi hétszer körülérné a földet. /MPI/

1.68. VILLAGOS CSÉPLŐHELY LEGYEN A DOLGOZÓ PARASZTOK ÉS A CSÉPLÉSI MUNKÁK GYORS ELVÉGZÉSÉBEN

i Hbj/HM/Gy NI M X 1954. július 5.

A mezőgazdaság fokozottabb fejlesztése megköveteli a mezőgazdasági munkák mielőbbi villamosítását. Elektromos motorokat kell beállítani a cséplés, darálás, magtári munkák, gabonatisztítás és egyéb belső mezőgazdasági munkák elvégzésére, hogy a traktorok kint a földeken végezhessek a szántás-vetést, aratást, növényápolást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. július 5.

10 óra 10 perc

/1.680 villamos-cséplőhely...folyt./ i Hbj/HM/Gy NL M X

A kormányprogram szellemében a villamosenergia-ipar iyekszik ezt a jelentős munkát jól elvégezni. 1953-ban - döntően a második félévben - 33 gépállomás, 96 állami gazdaság, 102 tsz és 13 egyéb gazdaság elektrifikálására került sor. 1954-ben 138 állami gazdaságba, 39 gépállomásra, 120 termelőszövetkezetbe, 28 kísérleti- és tan gazdaságba juttatják el a villamosenergiát.

Jelentős mértékben villamosították már eddig a cséplést. Míg 1952-ben összesen 600 villamoscséplőhely állt dolgozó paraszt-ságunk rendelkezésére, addig 1954-ben már 1680.

Nemcsak az elvégzett munkák jelentősek a mezőgazdaság villamosításában, hanem az is, hogy az elektromos ipar szakemberei, mezőgazdasági szakemberekkel karöltve, kidolgozták a mezőgazdaság villamosításának három éves tervét s ebben meghatározták részleteiben is a teendőket. 6-8 minta-villamosított gazdaságot hoznak létre s az ott szerzett tapasztalatokat hasznosítják majd a többi gazdaság villamosításában. /MTI/

ARAT AZ ORSZÁG- 10.000 holdon levágták a rozst a kecskenéti járásban - Szorgalmas munka a viharjárta gabonaföldeken

ö Vid R. Gy No M X 1954. július 5.

A hét első napján országsszerte a munka zajától volt hangos a határ. Hazánk déli részén, ahol több mint egy héttel ezelőtt megkezdődött az aratás, már jelentős eredményeket értek el az új termés betakarításában.

Bács megyéből érkezett jelentés szerint a kecskenéti járásban hétfő reggelig több mint kétezer holdon vágták le az őszi árpát és ezzel be is fejezték ezt a munkát. A járás területén 10.000 holdon leartatták a rozst és több községben - például Fiszakécskén - hozzákezdtek az őszi buza aratásához. A tassi "Lenin" termelőszövetkezet - Bács megyében előnek - hétfőn reggel megkezdte a hordást és szerdán hozzáfog a csépléshez.

Kalászemelővel dolgoznak a viharjárta földeken a szentlőrinci kombájnosok

Baranyán a multheti vihar szentlőrinci gépállomáshoz tartozó határrészeket is megtépázta. Az agronómusok a vihart követő órákban határszomlét tartottak. Mijelőttük a gépi aratásra alkalmas gabonabúzákat és hétfőn reggel a gépállomás öt aratógépe ezeken a területeken hozzáfogott az aratáshoz. Minden reggel kiindulnak a földekre a gépállomás kombájnjai is, amelyekre kalászemelőt szereltek, hogy a dőlő gabonát is gyorsan levághassák. /Emlétkönyv /

/Arat az ország...1.folyt./ ö Vid R Gy No M X

Levezetik földjeikről a vizet a zánkai
széki dolgozó parasztok

Csongrád megyében, Zákányszék határában a mélyebb fekvésű részekben összefutott a víz a multheti nagy felhőszakadás után a község dolgozó parasztjainak kérésére a vízügyi hatóság megnyitotta a falu határában húzódnó csatornát, hogy a földeken álló vizet könnyen és gyorsan levezethessék. A dolgozó parasztok elhatározták: a főcsatornához mellécsatornát ásnak, hogy a növényeket fejtegető viztől mihamarabb megszabaduljanak. A vizsajtotta területről a csatornához a "Petőfi" termelőszövetkezet földjén keresztül vezet az út és a szövetkezeti tagok készségesen megengedték az egyéni dolgozó parasztnak, hogy csatornát ássanak a tiszta tábláin. A többi mint 100 méter hosszú csatornát a dolgozó parasztok már meg is építették és eddig 30-40 holdnyi földről vezették le a vizet.

Együttes erővel a vihar okozta károk helyreállításáért

Az elmúlt hét végén felhőszakadás és szélvihar dühöngött Borsod megyében. A vihar földredöntötte a gabonát a kocsolyahalmi állami gazdaság földjén. A zivatar olvonultával a gazdaság vezetői határszomlét tartottak és megállapították, hogy az állva maradt gabonátáblákon csak négy gépnek jut munka, a többi táblán kézzel kell aratni.

Szombaton és vasárnap az állami gazdaság agrónomusai felkeresték a környező községeket és kézi aratásra hívták a dolgozó parasztokat. A szentistváni, tiszakeszi és tiszatarjáni parasztok közül hétfőn hajnalban ötven kaszás kezdett aratni a gazdaság gabonaföldjén. Mellettük aratógépek vágják az álló gabonát. Az állami gazdaság és a dolgozó parasztok összefogása lehetővé tette, hogy több száz holdon nagyobb szemvesztés nélkül learatassák az új termést.

Versenyt "A legjobb kaszás" címért

Hajdu megyében Álmosdon aratás előtt verseny indult "A legjobb kaszás" címért. A versenyt kezdeményező Papp Kálmán egyéni gazda vállalta, hogy egy nap alatt 2000 négyszögölnön arat. Kihívásához eddig számos álmosdi dolgozó paraszt csatlakozott.

Papp Kálmán derekasan állta szavát: szombaton hozzákezdett 1000 négyszögölnyi őszi árpája aratásához és délre már keresztben állt a gabona. Azonnal hozzáfogott a szántáshoz és estig be is vetette árpaföldjét rövid tenyészidejű kukoricával.

/Folyt.köv./

M F I B E L F Ö L D I H I R E I

B 18. kiadás

1954. július 5.

10 óra 35 perc

/Arat az ország...2.folyt./ 6 Vid R Gy No M X

Somogy megyében, a lengyeltóti gazdák vasárnapi munkával pótolták a multheti vihar okozta kiesést. Józsa János 18 holdas középparaszt 20 társával egész vasárnap vágta a rendet a határban az őszi árpaföldön és a rozetáblákon.

Példásan teljesítik beadási kötelezett ségüket a kemsei dolgozó parasztek

Az idén kombájn arat Baranyában, a kemsei "Béke" termelészövetkezet földjén. A szövetkezeti parasztek azzal is meg hálálják az államnak a nagyfoku segítséget, hogy első gabonájukat a begyűjtőhelyre viszik. Az elmúlt nap tizenkét és fél mázsa árpát adtak át és ezzel - a megyében elsőnek - teljesítették egész évi árpa-beadási kötelezettségüket.

A "Béke" tsz példája gyors beadásra serkentette a község egyéni gazdáit is: tavalyi készletükből ötven mázsa gabonát vittek a begyűjtőhelyre és ezzel a község ezévi beadási előirányzatának egynegyedét teljesítette.

Az állam iránti kötelezettség teljesítésének szép példáját adta Szolnok megyében a jászberényi tangazdaság, ahol kombájn aratta az őszi árpát. A gazdaság fogatai az arató-csépléssel egyidőben hordták a gabonát a begyűjtőhelyre s eddig már 85 mázsát adtak be. Van is miből teljesíteni, hiszen a 65 holdas ősziárpa földről az idén 17 mázsás holdankénti átlagtermést értek el.

Autóbuszból - mozgóból

Borsod megyében a MJSZÖV szállítási vállalat dolgozói elhatározták, hogy az aratás idejére kijevitának egy kiszolgált, használatlanul álló autóbuszt. Hozzá is fogtak a munkához és az autóbuszt takaros mozgóbólttá alakították át. Az autóbusz frissítőkkal és kisebb mezőgazdasági szerszámokkal megrakodva járja a községek határát és az aratásban kitűnő dolgozók tiszt életére a helyszínen szórakoztató műsort is sugároz. /MFI/

MEGÉRKEZTEK AZ ELSŐ KÖZÉPISKOLÁSOK KAZINCBARCIKÁRA

Vid -cz Gy M 1954. július 5.

Vasárnap Kazincbarcikára érkezett négyszázhatvan középiskolás tanuló, hogy részt vegyen az új város építésében. A diákfiatalokat ünnepélyesen fogadták. A fiatalok nagyrésze az újvárosi építkezésen kezdi meg a munkát, de számosan dolgoznak majd a vízépítőknél, a vegyiműveknél és a hőerőműnél. Egy-egy diákcsoport két hetet tölt Kazincbarcikán. /MFI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. július 5.

16 óra 55 perc

A FELSZABADULÁS ELŐTTI ÉVTIZEDEK BÜNÖS VIZÜGYI MULASZTÁSAIT
ORVOSOLJA VIZGAZDÁLKODÁSUNK - RAJCZI KÁLMÁN AZ ORSZÁGOS VIZÜGYI
FŐIGAZGATÓSÁG VEZETŐJÉNEK NYILATKOZATA

i Hbj/EM/PE M P X

1954. július 5.

A kormányprogramm megjelenése után vizgazdálkodásunk dolgozói hatalmas feladatok megoldásához láttak, hogy orvosolják a felszabadulás előtti évtizedek büns vizügyi mulasztásait. Ezzel kapcsolatban Rajczi Kálmán, az Országos Vizügyi Főigazgatóság vezetője a következő tájékoztatót adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Örömmel kell megállapítani, hogy mezőgazdaságunk dolgozói - állami gazdaságok, termelészövetkezetek, egyénileg dolgozó parasztok - nagy örömmel fogadták azt az elgondolást, hogy az Alföld nemrégiben még kopár legelőin rizsföldeket létesítünk. A rizstelepek létesítése iránti érdeklődésre jellemző számadat, hogy például Szolnok megyében, ahol a termelészövetkezeteknek az előirányzat szerint hétezer holdon kellett volna idén rizst termelniük, tizenháromezer holdon vetettek rizst, míg az egyénileg dolgozó parasztok az előirányzott 3800 hold helyett 4500 holdon termelnek.

- Természetes, hogy munkánk korántsem ért véget, a jövő esztendőben még további területeket kell bekapcsolnunk rizstermelésre és az öntözéses gazdálkodás mellett elő kell segítenünk a talaj javítását. Már bizottság alakult annak megállapítására, hogyan hasznosítsuk a láptalajokat s ezeknek a teendőknak megoldásához milyen vizügyi problémákat kell megoldani.

- Ugyanakkor kidolgoztuk a belvizvédelmi intézkedéseket is. Az ország területének majdnem fele ugyanis belvizgyűjtő telep. Mezőgazdaságunk érdeke megköveteli, hogy a belvizeket lehetőleg két hét alatt levezessük, jelentős részét tőröljük, illetve, ami felesleges, eljuttassuk a folyókba. Erre vonatkozólag már elkészültek a tervek, amelyeknek végrehajtása megymértékben elősegíti a termés hozamok növelését.

- A kormányprogramm egy esztendője tehát azt igazolja, hogy vizgazdálkodásunk már eddig is hatalmas feladatokat oldott meg, segítségével régebben alig használható területek váltak értékkessé - fejezte be nyilatkozatát Rajczi Kálmán, az Országos Vizügyi Főigazgatóság vezetője. /MTI/

7

B 20. kiadás

1954. július 5.

16 óra 55 perc

IPARI MUNKÁSOK A MEZŐGAZDASÁG MEGSEGÍTÉSÉÉRT

i Ró/HM/Gy NI P 1954. július 5.

A párt hívó szavára mind több ipari szakmunkás költözött vidékre, hogy a falun folytassa munkásságát. A szakmában jártas több mint 900 lakatos, szerelő, esztergályos került gépállomásokra, gépjavitó vállalatokhoz vagy állami gazdaságokba.

A Munkaerőtartalékok Hivatala is gondoskodik arról, hogy minél több új szakmunkás álljon a vidék rendelkezésére. Az idén-elsősizben - több mint 1300 gyakorló vasipari szakmunkás, hat hetes tanfolyam elvégzése után, mint traktoros kerül majd a gépállomásokra.

Ősszel kilenc MPH intézetben mintegy 2000 fiatal kezdi meg tanulmányait. Ezeknek az intézeteknek az átalakítására az MTH 3 millió forintot fordít és korszerű mezőgazdasági gépekkel szereli fel, hogy a tanulók a gépek kezelését, javítását a gyakorlatban is elsajátítsák./MPI/

MEGKEZDŐDÖTTE A TÁJEGYSÉGI LABORATÓRIUMOK VEZETŐINEK KIKÉPZÉSÉT

i Ky/KV/Gy MI M 1954. július 5.

A földművelésügyi minisztérium ez év szeptemberéig 50 tájegységi laboratóriumot állít fel a gépállomásokon. Július 5-én, hétfőn az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézetben megkezdődött a laboratóriumok vezetőinek hathetes oktatása. A tanfolyam hallgatói az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézetben, az Országos Vetőmag Felügyelőségen és a Meteorológiai Intézetben elméleti és gyakorlati oktatás keretében megismerkednek a talaj- és vetőmagvizsgálattal, ezenkívül meteorológiai kiképzést is kapnak./MPI/

TISZASÁGI KIÁLLÍTÁS A XXI. KERÜLETBEN

k Bc/Bn6/Gy -cz M 1954. július 5.

A XXI. kerületi tanács végrehajtóbizottsága tisztsági kiállítást rendezett a Magyar-Szovjet Társaság XXI. kerületi szervezetének II. Rákóczi Ferenc-ut 79. szám alatti helyiségében. A kiállítást hétfőn délelőtt Sticzay Rezső, a XXI. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke nyitotta meg./MPI/

B 21. kiadás

1954. július 5.

17 óra 15 perc

DIVAT-ÉKSZER KIÁLLITÁS PÉCSETT

i BM/BM/Gy NL M 1954. július 5.

Az év elején Budapesten megtartott nagysikerű divat-ékszer-kiállításához hasonló, árusítással egybekötött kiállítást nyitottak meg Pécsen. A kiállításon bemutatják az ékszeripar legújabb termékeit: arany és ezüst ékszereket, ötvös-tárgyakat, fából, fémből és csontból készült ajándéktárgyakat, gyöngyöket, brosztüket és más biszu-árut, köztük a Csehszlovák Köztársaságból érkezett, szebbnél-szebb biszuárakat is. A kiállítás ezen a héten lesz nyitva. /MFI/

KITÜNTETETT GYÓGYSZERTÁRI DOLGOZÓK

t Bc/F/Gy -cz M 1954. július 5.

"Az egészségügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt adományozta az egészségügyi miniszter 12 gyógyszerári dolgozónak kiemelkedő munkája elismerésül.

Farkas Sándor igazgató /Csongrád-megyei Gyógyszertár Vállalat/, dr. Küttel Dezső gyógyszerész, szakfelügyelő /Vas megyei Gyógyszertár Vállalat/, Dobribán Antal gyógyszerárvezető /Nyírbátor/, Paál István gyógyszerárvezető /Szeged/, Vámos Gyula csoportvezető gyógyszerész /Budapest, Vörös Csillag gyógyszerár/, Kirják József gyógyszerész szakelő /Heves megyei Gyógyszertár Vállalat/, Binder Géza gyógyszerárvezető /Nagykőnizs/, dr. Kempler Kurt gyógyszerész, vezető szakfelügyelő /Pest megyei Gyógyszertár vállalat/, Székely Tibor gyógyszerész, anyagszámkodási osztályvezető /Budapesti Gyógyszertár Vállalat/, Hunfalvi Géza gyógyszerész, osztályvezető /Gyógyszertári Központ/, Barna István személyzeti osztályvezető /Gyógyszertári Központ/, Varga Dezső áruforgalmi főosztályvezető /Budapesti Gyógyár-értékesítő Vállalat/ kapták meg a kitüntető jelvényt, amelyeket Dvorszky Ferenc, a Gyógyszertári Központ igazgatója hétéfnél délben nyújtott át a kitüntetetteknek.

x x x

Ugyancsak "Az egészségügy kiváló dolgozója" jelvénnel tüntette ki az egészségügyi miniszter Németh Györgyöt, a Művégtaggyár igazgatóját és Bolnai Ferenc orthopéd-műszerészt, a Művégtaggyár MEC-vezetőjét. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. július 5.

12 óra 35 perc

ÁTADTÁK A MESZHART-NAK A LEGKORSZERŰBB MAGYAR DUNAI MOTOROS VONTATÓT

t VT/HM/PE KL M

1954. július 5.

Hétfőn délben rövid ünnepség színhelye volt a Molotov-téri hajóállomás. Itt adták át rendeltetésének a MESZHART most elkészült legújabb teherhajóját, a "Komárom" nevű motoros vontatót. Az átadási ünnepségen megjelent Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Katona Antal, a miniszter első helyettese. Ott voltak a közlekedés- és postaügyi minisztérium hajózási főosztálya, valamint a MESZHART vezetői.

A két darab nyolchengeres, egyenként 550 lóerős motorral ellátott "Komárom" vontató a magyar teherhajózás büszkesége. A hajó berendezése minden tekintetben megfelel a legkorszerűbb követelményeknek. A motoros vontató kabinjaiban két-két személy részére van fekvőhely, asztalok, székek, beépített szekrények toszik lakályossá, kényelmessé a kis szobákat. Külön irodahelyiség áll rendelkezésre az adminisztrációs teendők elvégzésére. A tisztálkodási lehetőséget a hajó személyzet részére csempezett fürdőszobák és tusolók biztosítják. A hosszabb utakra szóló élelem tartósítására hűtőgéppel felszerelt kamrát rendeztek be. A motoros vontatónak külön konyhája és két ötterme is van. A "Komárom" az első olyan dunai magyar vontatóhajó, amelyet elláttak rádióadó- és vevőkészülékkel.

A hajó átadásakor Bebrits Lajos miniszter hangsúlyozta: ez a korszerű, új motoros vontató hatékony segítséget nyújt majd a folyami teherforgalomban az uszályok gyorsabb továbbításához, ezáltal az uszályforduló rövidítéséhez. /MTI/

JULIUS 10-ÉN LESZ A IX. ORSZÁGOS VASUTÜZEMI ÉRTEKEZLET

x i VT/HM/PE KL M

1954. július 5.

Július 10-én, szombaton tartják Budapesten a IX. Országos Vasutüzemi Értekezletet. A tanácskozáson résztvevők megtárgyalják majd a III. Pártkongresszus határozatai alapján a vasúti dolgozóknak váró legfontosabb feladatokat, valamint az őszi szállítások lebonyolításának kérdéseit. /MTI/

MPI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. július 5.

18 óra 05 perc

ÚJ CSÓNAKMOTOR MINTAPÉLDÁNYÁT MUTATTÁK BE A DUNÁN

t PP/Tr/Gy X Szia NI VE 1954. július 5.

Hétfőn délelőtt a Vasas Izzó dunaparti sporttelepén az Angyalföldi Vasszerelvény Gyár bemutatta az új magyar csónakmotor mintapéldányát. A bemutatón a megjelent szakemberek megállapították, hogy a 125 köbcentis vízhűtéses csónakmotor a legmasszebbmenő követelményeket is kielégíti. Átalakítás nélkül a legkülönbözőbb csónak-típusokra felszerelhető az alig 15 kilós motor. A bemutató mérései alapján új típusú csónakmotor 15 kilométeres utazósebességet biztosít és óránként mintegy másfél liter üzemanyagot fogyaszt. Az Angyalföldi Vasszerelvény Gyár még ezéven elkészíti az új csónakmotor 15 darabból álló kis-sorozatát, 1955-ben pedig első nagysorozat-ként a vízisport barátaink nagy örömeire háromezer darabot gyártanak ezekből a motorokból. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. július 5.

20 óra 20 perc

A MAGYAR-BOLGÁR KULTURÁLIS EGYEZMÉNY

k KKI HA/PE -cz VE

1954. július 5.

keretében Csuhány Gabriella irónő fél éves tanulmányutrá Bulgáriába utazott. /MTI/

KÖZÖNSÉGGONFERENCIA SZÍNHÁZAINK ELMULT ÉVI MUNKÁJÁRÓL

t Zs/Bné/PE M

1954. július 5.

Hétfőn délután a Budapesti Városi Tanács végrehajtó-bizottsága színházi közönségkonferenciát rendezett az Újvárosi háza üléstermében, amelyen a közönség bevonásával megvitették színházaink elmúlt évi munkáját. Az anketon megjelent Non György népművelési miniszterhelyettes, Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtó-bizottságának elnöke, Pesta László, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtó-bizottságának elnökhelyettese, Kende István, a népművelési minisztérium színházi főosztályának vezetője, valamint művészeti életünk számos kiváló képviselője.

Haán György, a Budapesti Városi Tanács népművelési osztályának vezetője indította el a vitát, amelynek során számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE A NÖVÉNYÁPOLÁSRÓL ÉS AZ ARATÁSRÓL

k FM MS/PE No VE

1954. július 5.

Termelőszövetkezetekben, egyénileg dolgozó parasztok között jelszóvá vált néhány napja az "aratásig tiszta földeket", ne legyen kapálatlan, gyomos terület.

A termelőszövetkezetek különösen jó eredményt értek el a növényápolásban. Nyolc megyében befejezték a cukorrépa második kapálását, sőt a harmadik kapálást is több mint nyolcvan százalékra teljesítették. A kukorica második kapálását 83,5, harmadik kapálását 54,8, a burgonya második töltővetését 88, a napraforgó harmadik kapálását 69,7 százalékkal teljesítették a termelőszövetkezetek.

A kukorica harmadik kapálását Baranya, Győr, Vas és Pest megye termelőszövetkezeiben teljesen befejezték.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1954. július 5.

20 óra 35 perc

/A földművelésügyi. . . folyt./ k FM/. MS/PE No VE

A növényápolási munkák mellett június 30-ig csaknem huszezer hold ősziárpat és több mint tizenegyezer hold rozsot arattak le.

A termelőszövetkezetekben elért növényápolási eredményekben jelentős részük van a gépállomási traktoristáknak. Pók János, a tórnai gépállomás traktorosa Zetorral június 30-ig 873 holdon végzett gépi növényápolást. A versenyben második Benke István, a szedresi gépállomás traktorosa 859, harmadik Roin Péter, a/bonyhádi gépállomás/ 793 hold teljesítménnyel. Nemeskó Károly, a kiskunlacházi gépállomás traktorosa Lanz-Bulldog traktorral 732, Balta Pál /dészi gépállomás/ 588 hold teljesítményt ért el június 30-ig.

A gépállomások versenyében első a magyismándi gépállomás 158,2, második az ujesenálósi 141,7, harmadik a tórnai gépállomás 137,2 százalékos tervteljesítéssel.

Az állami gazdaságok közül a növényápolási versenyben jelenleg az örménykúti állami gazdaság zetorosai vezetnek:

1./ Komlóczki János és váltótársa, Grivelszki Ilona /1383 hold/. 2./ Krizsán János és Urbán Imre /1055 hold/, 3./ ifj. Lencsér Mihály és váltótársa Hajdu János /849 hold/.

A kombájnosok versenyében Háy József a mohácsszigeti állami gazdaság kombájnosja vezet. /MTI/

CSEHOV EMLÉKEST SZOLNOKON

vid PE -cz M

1954. július 5.

A TTIT Szolnok-megyei szervezete a Magyar-Szovjet Társaság és a Verseghy-könyvtár közreműködésével Csehov halálának 50. évfordulója alkalmából emlékünnepelet rendezett hétfőn este a szolnoki Szieligeti Színházban. A nagy orosz íróról, munkásságáról Köpeczi Béla, a Kiadói Tanács elnökhelyettese, a TTIT központi irodalmi szakosztályának tagja emlékezett meg. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. július 5.

21 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 5-én, hétfőn este 21 órakor:

A hőmérséklet keleten is csökken

Az Atlanti-óceán felől érkező hűvös léghullámok egyre mélyebben nyomulnak be a szárazföldre. Emiatt a változékony, esős, hűvös időjárás már Középeurópa nagyrészeire is kiterjeszkedett.

Hazánkba hétfőn a délelőtti órákban kezdődött meg a tengeri légtömegek beszivárgása. A hőmérséklet az északnyugati megyékben már csak 20-22 fokra emelkedett, ezzel szemben délen és keleten még 25-27, Pécsen és Baján 28 fokot is mértek. A Dunántulon megerősödött az északi szél és több helyen volt záporosó, zivatar.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt enyhülő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig felhős idő, többfelé eső, helyenkint zivatar. Időnkint élénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet keleten süllyed, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel nyugaton 11-14, keleten 13-16, délnyugaton 17-20, keleten 21-24 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 446 cm.
/MTI/

V é g e